

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Конюховой Анастасии Станиславовны на тему: «Международно-правовые основы противодействия неправомерным деяниям на воздушном транспорте», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 – «Международное право; Европейское право»

Исследование А.С. Конюховой правовых аспектов противодействия неправомерным деяниям на воздушном транспорте представляется весьма своевременным, а тема диссертации – актуальной. Обеспечение авиационной безопасности в условиях возросшего количества нарушений на воздушном транспорте является важным направлением государственной политики Российской Федерации и международного сотрудничества.

В работе сформулированы теоретические выводы, которые обладают научной новизной, являются самостоятельными, достоверными и обогащают науку воздушного права. Соискатель исследовала, в том числе, вопросы правового положения командира воздушного судна (КВС) по Конвенции о преступлениях и некоторых других актах, совершаемых на борту воздушных судов, 1963 г. и Протоколу 2014 г., вносящему поправки в указанную Конвенцию, и сделала обоснованный вывод об особом статусе КВС, а также необходимости расширения круга его полномочий по пресечению неправомерных деяний на борту воздушного судна. Данный вывод был изложен А.С. Конюховой на прошедшем в ноябре 2016 г. на базе Федерального агентства воздушного транспорта круглом столе по проблемам «недисциплинированных пассажиров», обеспечения общественного порядка и авиационной безопасности на объектах воздушного транспорта и включен в итоговую резолюцию «круглого стола».

Достоинством работы является и ее практическая значимость. Предложения А.С. Конюховой по совершенствованию международных договоров и законодательства Российской Федерации представляются обоснованными и могут успешно использоваться в правотворческой деятельности. Ценно, что в ходе

научной разработки темы автором было проведено самостоятельное эмпирическое исследование по проблемам недисциплинированных пассажиров на рейсах российских авиакомпаний, результаты которого, представляющие собой обобщение и анализ полученных автором статистических данных, отражены в работе и послужили базой для формулирования ряда выводов диссертации. Материалы данного исследования представляют несомненный интерес для законодателя.

Отметим апробацию диссертации, по теме которой А.С. Конюхова опубликовала в 2013–2016 г.г. 12 научных статей, а также монографию «Юрисдикция государств в борьбе с посягательствами на безопасность международной авионавигации». Указанная монография используется Московским государственным университетом гражданской авиации (МГТУ ГА) в учебном процессе.

Работа написана стилистически грамотно, на высоком научном уровне, и заслуживает высокой положительной оценки, а ее автор - присуждения искомой степени кандидата юридических наук.

Ректор МГТУ ГА, доктор юридических наук,
доктор технических наук, Заслуженный юрист
Российской Федерации



Б.П. Елисеев

«__» апреля 2017 г.

Московский государственный технический университет гражданской авиации (МГТУ ГА)

125993, г. Москва, Кронштадтский бульвар, д. 20, телефон: +7 (499) 458-75-47, факс: +7 (499) 459-07-01, e-mail: info@mstuca.aero.

